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Voda a sucho

Podařilo se sestavit soubor 12 dotačních programů na omezení následků sucha. Programy s výhledem do roku
2033 již schválila vláda. Mezi soubor vzájemně se doplňujících opatření patří například podpora výsadby melio-
račních a zpevňujících dřevin, rozvoje závlahových zařízení, vodovodů a kanalizací nebo odstraňování sedimentů
z nádrží. Konkrétně na obnovu a rozvoje závlah šlo v roce 2016 přibližně 133 milionů, na výstavbu malých ná-
drží a opravy toků 127 milionů korun. Loni MZe otevřelo nový dotační program, ze kterého je možné financovat vý-
stavbu, rekonstrukci i odbahnění rybníků. Do roku 2021 na to MZe poskytne více než miliardu korun. Další program
pomůže se zlepšením technického stavu stávajících rybníků a výstavbou nových rybníků v obcích a ve správě stát-
ních podniků Povodí a Lesů ČR. Na něj má MZe do konce roku 2021 připraveno více než 1,5 miliardy. Oba pro-
gramy jsou zaměřené na posílení schopnosti krajiny zadržovat vodu.

MZe zahájilo III. etapu Prevence před povodněmi, ve které se plánuje 118 akcí s celkovými náklady 2,7 miliardy
korun.

Ministerstvo vyplatilo na zmírnění škod způsobených suchem na zemědělských plodinách a školkách v roce 2015
přibližně 1,2 miliardy korun.

Společná zemědělská politika EU

V právě uzavřeném Programu rozvoje venkova 2007-2013 (PRV) získali čeští zemědělci, potravináři, lesníci a ma-
lé obce zhruba 100 miliard korun a využili ho z téměř 100 procent. V porovnání s ostatními resorty se MZe dařilo
čerpat podpory z Evropských fondů bez problémů a v největší míře přidělených prostředků.

Pokud jde o programové období PRV 2014-2020, v rámci přímých plateb je každoročně úspěšně čerpáno přibližně
23 miliard korun. Tyto finanční prostředky směřují např. na podporu šetrnějšího hospodaření s půdou, zlepšení bio-
logické rozmanitosti či podporu citlivých sektorů rostlinné a živočišné výroby.

Pro období do roku 2020 se v rámci PRV povedla vyjednat řada podpůrných titulů cílených na zemědělce, lesníky
i potravináře. V roce 2016 se Ministerstvu úspěšně podařilo navýšit rozpočet PRV o zhruba 13 miliard Kč (z 83
mld. na 96 mld. Kč). Aktuálně je proplaceno více než 19 % celkové alokace. Při porovnání s dalšími programy spo-
lufinancovanými z evropských fondů je PRV co do vyplacených prostředků nejúspěšnějším programem v České re-
publice.
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